

民進黨「廢核」肇禍 電價將大漲11%

恐加劇通脹 台民眾憂「至少被剝三層皮」

台灣電力公司(台電)虧損狀況嚴峻，民進黨當局經濟部門電價費率審議會22日做出決議，4月起電價平均調幅約11%，每度電價格由3.11元(新台幣，下同)升至3.45元。這些年民進黨當局強行廢除核能發電，增加燃煤、天然氣發電，但國際燃料價格飆漲，使台電發電成本大幅增加。台電累計虧損3826億元，幾乎陷入資不抵債的困境，電價上漲已不可避免。島內輿論批評台當局「廢核」政策錯誤，導致發電成本增加、電價大漲，將加劇島內通脹，令納稅人「至少被剝三層皮」，民眾生活負擔更重。



▲民進黨當局大幅調升電價，民眾擔心增加生活成本。圖為新北市三重區，一家電器行外擺放販售的電風扇。

【大公報訊】綜合台媒及中國台灣網報道：台當局22日召開「電價費率審議會」，電價方案出爐，4月電價將平均調漲11%。不分工業、民生用電，全面調升，調完後，每度平均單價逼近3.5元新台幣。

即使如此，民進黨還是死抱着「非核家園」的「神主牌」不放，犧牲民生、經濟在所不惜，就是不改變錯誤的能源政策。

用公帑補貼台電虧損

趙少康提到，因為高電價，一般人被剝的「三層皮」：一是每月電費支出增加。下個月開始，平均漲11%，這次包括住宅用戶也躲不掉。二是台行政機構同意補貼台電千億新台幣，而行政機構的錢是納稅錢，花了千億補貼台電虧損，虧的是全體台灣人民的錢，排擠了公共建設和社會福利。三是物價全面上漲。台當局貨幣政策主管機關先出手逆風調升利率，就是擔心「通脹怪獸」出現，漲電價對物價造成了直接的衝擊。到時候，一個水煎包就不會只有28元，食衣住行、娛樂、房貸都會漲，薪水卻沒漲，民不聊生都不足以形容。

《中國時報》指出，蔡英文當局即將卸任，交接給新任台灣地區領導人賴清德，近期調漲電價，有人解讀蔡英文是要在「520」前先替賴清德「拆彈」。然而，電價調升勢必累積民怨。民進黨錯誤的能源政策造成漲電價、通貨膨脹惡果，自以為在「拆彈」，實則「放毒」，賴清德上任第一天就是民怨的開始。

近年台灣電價不斷調升



台胞心聲

高雄市民侯承希：

台電虧損源於民進黨當局失敗的能源政策。今天高雄30度，我都已經開空調了，馬上就要到夏季用電高峰期。如今電價一漲，所有東西都會跟著漲價，真是很無奈。



台北市民許陳品：

過去國民黨執政「油電雙漲」被民進黨罵到臭頭，說「不顧民間疾苦」，現在民進黨蔡英文政府不也調升電價嗎？民進黨百般護航。這根本就是雙重標準。



桃園市民游智彬：

贏得選舉後就調升電價，這是民進黨一貫的套路，「選前不敢，選後大膽」，電價飆漲是因為民進黨錯誤的能源政策與短視的施政方針。



高雄市民周池春：

民進黨「神主牌」就是廢除核電，結果導致台灣電力嚴重不足，經常停電。如今島內經濟不景氣，民進黨竟大幅調高電價，很多民眾都強烈不滿。



大公報記者蘇榕蓉

電價連番漲 台社區醫院瀕臨「熄燈」

【大公報訊】據中新社報道：針對4月電價平均漲幅達11%，台灣多家主流媒體刊文指出，此輪電價調漲方案將衝擊物價，調整現行發電結構已成急迫議題。

截至目前，作為公營企業的台電累計虧損已達3000多億元。台《經濟日報》社論指，台電多年來累積巨額虧損，即便當局大幅增資且連續數次針對用電大戶調漲電價，仍無法彌補虧空。4月新一輪電價調漲方案將適用更多用戶，埋下通貨膨脹加劇的隱憂。

台當局所謂「非核家園」計劃，2025年綠能發電佔比將大幅提升，一旦再生能源供應不如預期，通脹壓力將繼續擴大。當局應延後落實「非核家園」政策。在評估安全無虞情況下，盡速修改相關法規讓去年停止運轉、正式除役的台電第二核能發電廠延後供電，並規劃還在運轉中的第三核能發電廠延役。



▲4月起台灣電價增幅平均11%。圖為台北市中山區民宅電錶。

台輿論籲當局恢復「核電」

中時新聞網報道，受4月電價上漲影響，台灣鐵路公司證實鐵路運輸票價將調漲，台北捷運(指服務於台北市、新北市的城市軌道交通系統)也將評估票價調整。台灣社區醫院協會指出，過去兩年間，電價已增32%，若再大幅上漲，社區醫院恐瀕臨「熄燈」。

台《經濟日報》文章認為，如果按照

島內網民驚嘆大陸城建「吊打」台灣

【大公報訊】據台媒報道：日前，台灣有網友在社交媒體發文指出，台灣年輕人到大陸旅遊後大改觀，沒想到大陸的城市建設贏過台灣很多，該話題引發島內許多其他網友的熱烈討論。台軍退役將領栗正傑日前指出，大陸一線城市建設成熟，開始向二、三線城市發展。

3月17日，島內有網友在社交媒體發文，最近認識很多台灣「00後」年輕人到大陸旅遊，對大陸整個大改觀，他們以前

一直認為大陸很窮，但結果發現，大陸城市建設「吊打」台灣，隨便找個三線城市都「吊打」台北市。這位網友還盛讚大陸物價便宜，他舉例如雞蛋、牛奶、蔬菜、旅遊、外賣都比台灣便宜。

栗正傑在一個網絡節目中指出其原因。他表示，首先，大陸一線城市在被經營得差不多後，開始往二、三線城市發展基礎建設或工廠建設。栗正傑還分析認為，城市居民有錢蓋新房，有消費能力。

驚弓之鳥 台軍一日三報解放軍台海動態

【大公報訊】據中社社報道：台灣當局防務部門21日到22日針對解放軍在台海周邊的活動情況連續通報三次。台防務部門21日上午稱，20日上午6時至21日上午6時，共有32架次解放軍軍機、5艘次解放軍軍艦持續在台海周邊活動。其中20架次軍機飛越「海峽中線」，甚至有一架無人機由巴士海峽繞行到台灣東部，距離花蓮僅44海里。

台防務部門21日晚再緊急通

報，稱當日晚間7時30分起，陸續有20架次解放軍軍機，在台灣周邊配合軍艦執行聯合戰備警巡。其中9架次軍機飛越「海峽中線」。

22日上午台防務部門公布完整統計，自21日上午6時至22日上午6時，36架次解放軍軍機、6艘次軍艦，持續在台海周邊活動，其中13架次軍機飛越「海峽中線」進入台灣北部及西南空域，最近距離基隆42海里。據報道，這是今年以來，解放軍

軍機巡台數量最多的一次。

近日，有美國媒體炒作稱，大陸近年來加大對台灣軍事壓力。中國國防部新聞發言人指出，台灣是中國領土不可分割的一部分，不存在所謂的「海峽中線」。中國人民解放軍在台海地區開展的演訓活動，是維護國家主權、安全和發展利益的正當之舉，是對外部勢力干涉和「台獨」勢力挑釁的警備反制，也是維護台海地區和平穩定的必要行動。

國台辦：金門遇險一獲救者為台軍人員 涉說謊瞞身份

【大公報訊】據中新社報道：就大陸海警3月18日救起兩名金門遇險人員有關情況，國務院台辦發言人陳斌華22日在北京應詢介紹，兩人分別為胡姓、吳姓男子，其中胡姓男子為台軍方現役人員，未如實說明身份，且編造虛假職業信息有意隱瞞，有關

部門需進一步核實了解相關情況。福建有關方面於22日將吳姓男子送返金門。

3月18日凌晨4時許，福建海警在頭圍灣海域發現求救的一艘無船名海釣船並救起兩人，均來自金門。陳斌華介紹，「我們踐行『兩岸

一家親」理念，連日來對兩人給予醫療救助和人道關懷，為其提供周到的各項服務，並讓其致電家人報平安。」

他強調，兩岸同胞血脈相連，遇到突發險情時相互救援、守望相助，歷來如此，理應如此。

台方繼續拖延抵賴 大陸反制措施升級

隔海觀瀾

朱穗怡

「2·14」惡性撞船事件已經發生了一個多月，民進黨當局迄今隱瞞真相、拒不認錯。對此，大陸方面強調「保留採取進一步措施的權利，一切後果由民進黨當局承擔」。這並不是一句「政治口號」。近一個月以來，大陸海警不僅組成艦艇編隊在廈金海域展開常態化執法巡查，近日還罕見與解放軍東部戰區聯合開展了一次「多課目、跨晝夜」的實戰化聯合訓練。如果台方繼續抵賴卸責，大陸方

面的反制手段將會進一步升級。上月14日，台灣海巡船隻在廈金海域撞擊大陸漁船，導致漁船翻覆，船上4名大陸漁民落海，其中2人遇難。此惡性事件嚴重傷害兩岸同胞感情，引起大陸各界強烈憤慨及島內輿論的普遍質疑。為了維護相關海域作業秩序，大陸海警在上月18日展開執法巡查，當時的地點是「廈金海域」，而近日執法巡查的地點則變成了「金門附近海域」，即離金門更近了。大陸海警船進一步進入台方所謂「禁止、限制水域」，顯然是加大

對台方施壓的力度。此外，海警2202艦和2203艦參與了近日的執法巡查活動。據說，這兩艘艦艇都是由解放軍海軍軍艦退役後改裝的，雖然拆掉大口徑的火炮，但保留下的小口徑火炮仍然是以應付海盜或犯罪分子。更重要的是，由退役軍艦改裝的海警船體強度更高，航速更快，船上對抗電磁信號干擾的設備也會保留下來一些，使2202艦和2203艦能夠應對更多海上的突發險情，同時也是加大對台方的震懾力度。大陸海警進入台方所謂「禁止、限

制水域」進行常態化執法巡查，彰顯對廈金海域的行使權和執法權，以實際行動在廈金海域落實兩岸同屬一個中國的原則，打破台方「劃界而治」的「台獨」圖謀。除此之外，最近解放軍東部戰區聯合地方海警部門開展了一次實戰化聯合訓練。近年，解放軍東部戰區定期在台海周邊進行訓練，但一般來說，海警並不參與其中，但這次地方海警罕見與軍方進行聯合實戰化演練，應與「2·14」惡性撞船事件有關。這一個月以來，民進黨當局對其草

菅人命的做法不思悔改，對遇難者家屬的正當訴求置之不理，還企圖以其內部調查程序為藉口推諉卸責、蒙混過關，其目的是拖延時間，讓這起惡性事件逐漸被公眾遺忘，最好能無果而終。然而，人命關天，豈容兒戲。對於民進黨當局無視大陸漁民生命財產安全、傷害兩岸同胞感情的粗暴行徑，大陸方面決不容忍、決不姑息。民進黨當局必須盡快給遇難者家屬和兩岸同胞一個交代，大陸方面保留採取進一步措施的權利，一切後果由民進黨當局承擔。